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FRANK ZOLTÁN. minden kedd, csütörtök és szombaton.

Kereskedők érdeke 
humanizmus.

és a
Miskolc, július 29.

Miskolc város kereskedői tegnap ösz- 
szegyültek, hogy megbeszéljék a 8 órai 
záróra kérdését, de hála a kánikulának 
csekély számú érdeklődő lévén jelen, az 
ügy eldöntése nyolc nappal elhalasztatott.

A különös véletlen jól játszott közre, 
mert ez a kérdés megérdemli, hogy fe­
lette egy kissé meditáljunk, hogy meg­
fontoljuk, vájjon jobbra vagy balra men­
jünk-e.

Első pillanatra és felületesen szem­
lélve a dolgokat, közömbösnek latszik, 
vájjon miként gondolkoznak városunk ke­
reskedői a nyolc órai záróráról, mikent 
és mennyiben érinti ez a közönség élet­
viszonyait, van-e és mily mérvben és 
terjedelemben kihatása a társadalmi kér­
dések egy kisebb komplexumának megol­
dására? ... .

Mélyebb vizsgálódás után azonban ki­
tűnik, hogy a vajúdó kérdésnek szerte 
ágazó szálai vannak, melyek belenyúlnak 
érdekkörök és az emberiség ideális esz­
mevilágába, hogy e kérdés kilép a helyi 
üzleti érdekek keretéből és a maga több­
féle vonatkozásában útmutatója^ lesz az 
emberi jogok és törekvések jövőben való 
haladási irányának. 

Vegyük az esetet.
A miskolci kereskedők megegyeztek 

abban, hogy üzleteiket este 8 órakor be­
zárják, úgy gondolkozván — nagyon he- | 
lyesen, — hogy végre is elég keserves 
munka reggeltől estig talpon lenni, a fá- j 
radságos munka után legalább annyi él- : 
vezetük legyen, hogy főnök és alkalma- j 
zott egyaránt szabad legyen már esti 8 ; 
órakor. A 8 órai záróra kezdetében, az j 
újdonság ingerével hatván, nagyon meg- t 
felelt az igényeknek. Csakhamar azonban ^ 
itt is akadt kivételesen gondolkodó.

A tegnapi gyülekezésnek az volt a célja, 1 
hogy a 8 órai zárórát lefújják. Egy né- j 
hány kereskedő megunta ^ a dicsőséget, j 
sok szabadságot, visszakivánja a iégi jó 
világot, amikor nem volt semmi korláto­
zás nem fenyegettek bírsággal senkit, 
akár éjfél előtt, akár éjfél után ment

j haza üzletéből. ,
i gét érvet hangoztatnak a 8 órai zar- 
1 óra ellenesei Az egyik érv és — mlajdon- 
I képen csakis ez nevezhető komoly erv-
I nek — az, hogy az a kereskedő, aki 
} 8-kor zár, elesik az élénk és eléggé je­

lentékeny (igy mondják ók) esti forga­
lomtól, mert a közönség egy része, kü­
lönösen a nyári hónapokban, esti 8 lg 
délutáni álmát alussza és csak akkor kezd 
gon tolni a szükségletei beszei zesére, egy 
másik vész pedig csak akkor kezd bele-

melegedni a vásárlásba s ha 8-koi be­
zárul előtte a bolt, úgy elmegy a vásár­
lási kedve. És az ezen időpontban elér­
hető esti forgalom oly jelentős, hogy an­
nak hiánya érzékeny csapás minden ke­
reskedőre. "j

Hát ez megfontolandó érv és komoly 
ellenvetés, mely ha igaz, elég indok arra, 
hogy az aranjuezi szép napoknak vége 
legyen és a kereskedőknek a holtbezarás 
időpontjának meghatározása kényük, ked­
vökre hagyassék.

Mert azt senki sem kívánhatja, hogy 
a rengeteg terheket viselő kei eskedó a 
ma uralkodó mostoha viszonyok mellett 
megfosztássá!; attól a lehetőségtől, miként 
üzletének forgalmi hasznát teljesen kihasz­
nálhassa s elültessek azon, talán szép be­
vételi összegtől, mely az esti forgalom 
révén befolyna.

I Csakhogy ez az eset nézetünk szerint
i nem forog fenn. .
\ Nem rendelkezünk ugyan statisztikai
I adatokkal arról, hogy mennyit és mit ad- 
j hat el átlagosan egy kereskedő esti 8 óra 
1 után mondjuk 9-ig, de igy is merjük ál­

lítani, hogy ez a forgalom elenyésző ese- 
kélv jelentőségű lehet, ily statisztikai ada­
tokat összeállíthatnánk, azt hisszük szám­
szerűleg bebizonyosodhatnánk arról, hogy 
egynémely kereskedőnek nincs igaza, mi­
dőn forgalmi károkat emleget.

TÁRCA.

Ejts tehetséges asszony.*
Irta : Pékár Gyula.

Párisi naplómból jegyzem ki a kővetke­
zőket :

*

... Ma reggel levál Mme d’Etioletól. Ez 
a fáradhatatlan szalontartó dáma csakugyan 
beváltja ígéretét, amit a tél elején tett: min­
den héten valami hírességet, vagy legalább is 
érdekes újdonságot mutat be irodalmi szalon­

jában. Nem más nyitotta meg a sort, mint 
maga Anatole Fratze hitehagyott szerzetesi 
arcával és szúró, szinte ördöngös szemeivel, 
utána jöttek egymásután: egy madagaszkari

• Mutatvány a Budapesti Újságírók Egyesületének 
rövidesen megjelenő Almanach, ából.

I diplomata, t-gy valóságos halálra ítélt nihilista,
' egy híres nápolyi médium, egy Indiából érke­

zett buddhista koldus-herceg, egy ausztráliai 
festő s Toru Tereo, japáni professzor . . . 
Mme d'Etiolenak egyáltalában már néhány ki­
tűnő fogás sikerült, ami szalonját illeti, kér­
lelhetetlenül erélyes ö. Tavaly úgyszólván hal­
dokolva hozatta el magához a dicső, öreg 
Ambroise Thornast, — ezidén már egyszer 
kölcsönkérte a „Mercure“-től a nehezen kap­
ható és romantikusan csinos Pierre Louys-t és 
az idény végére megígérte nekünk — d’An- 
nunziot* 1 D’Annunzio lesz szalonjának ezidei 
föszenzádója, - nem tudom, hogy fogja elho­
zatni, de annyit már eddig is kivisz merész 
ígéretével, hogy sikeresen harcol a többi „szer­
dai“ szalonok ellen s nem ereszti ki híveit a 
kezei közül . . . Nos, diadallal írja. hogy szer- 

f dája ma ünnep lesz, egy „Valéry-ünnep."
I Valéri ? Bevallom, pillanatra nem voltam

a helyzet magaslatán. Ez a Paris csakugyan 
a világ közepe : az egész emberiség gondolat- 
csatornái ide torkoltának össze s mindennap 
annyi igazán érdekes, új egyéniség tűnik fel, 
hogy lehetetlen valamennyit számon tartani. 
Néha megijedek tőle, milyen szédítő gyorsa­
sággal élnek és felednek itt az emberek. Eg) ik 
nagy benyomás örökké a másikat kergeti és 
soha nincs idő arra, hogy e benyomásuk gyö­
keret verjenek és meggyőződésekké nőhesse­
nek fel. Eredmény : az éuilékezö tehetség cso­
dálatos gyöngülése. Paris csak tegnapra, leg­
feljebb teguapelöttre emlékeik . . . Nagyszerű 
iskola a feltűnni vágyóknak, p. ot a mi hiú ga-

garral 
[nintot, a 
ínséggé! 

ra, ki 
Paris, 

kAz

vallérjainknak, kikről, habest 
nyilvánosan elköltenek pái Uj 
hálás város hónapokig beszél, 
lehetetlen feltűnni. A tízmilliós mai 
idejött mulatni, csak egy napig fig) 
addig mig az első millióját lel

a legkiválóbb tanámk 6s or- tüdőbetegségeknél, légzőszervek hurutig * 
bajainál idült bronchitis, szamaAurat* 
dozóknál influenza után rJÄÄÄ-
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Mert a fogyasztás folytonossága, ki­
tartása mindenképen biztosítva leend, akár 
bezárjuk esti 8-kor üzleteinket, akár nem. 
A fogyasztó közönség túlnyomó része nap­
pal szerzi be szükségletét s csak elvétve 
akad elkésett vásárló, aki 8 óra után gon­
dol szükségletei fedezésére, de ez is 
hozzá szokik lassankint a korábban! be­
szerzéshez.

Ha minden fűszerkereskedés be van 
zárva, úgy egy kereskedő sem károsod­
hat! k, mert hiszen a fogyasztó közönség 
igénye rt.fcgel ép úgy kielégítésre törek­
szik, mint este. a vevő, aki meg este nem

lenzik a 8 órai csukást, mert az ezen 
óra után rendelkezésükre álló időt pro­
duktiv célokra fel nem használhatván, 
csak hasztalan időfecsérléssel húzzák ki 
az estét, amibe folytonosan tevékeny üz­
letember semmikép sem tud belenyu­
godni. Ez indok, ismételjük, nem jöhet 
kereskedői részről, mert rettentő egoista 
színezetű, aminőnek még sem ismerjük 
kereskedőinket Vagy ha mégis akad ilyen 
érvelő, úgy annak lehet válaszolni, hogy 
ám maradjon ő egyedül üzletében, alkal­
mazottait azonban bocsássa el 8 órakor. 

E kérdés főütköző pontja az üzleti

nagy okkal több, hogy azt elfogulatlanul, 
minden személyes tekintetek mellőzésével, 
teljes tárgyilagossággal bíráljuk el.

— Az országgyűlésből. A képviselő­
ház a kereskedelmi tárca költségvetésé­
nek megszavazása után csütörtökön már 
megkezdte a földmívelésügyi költségvetés 
tárgyalását. Mivel a szónokok csakis a 
részlet-kérdésekkel foglalkoztak, a tárgya­
lás igen gyorsan haladt s ezt a tárcát is 
már elfogadták.

A vitában egyébiránt Marjay Péter a 
nagy szárazság miatt adóelengedést kórt a 
népnek, úgy, mint elemi csapások idején.vásárolhatott, az megtalálja az üzletet más- j érdekek és a humánizmus élesen kidom- , 

nap is és vásárol másnap, mert vásárol- í borodó követelményeinek összeegyeztetése. 1 Bedőházy János és Sebess Dénes a szé- 
nia kell és ha rendszerint A.-nál vesz, | Ha a főnök kereskedők higgadt megfon- j kelység bajairól, Barta Ödön a takarmány­
nem tudom mi oka lenne azért, mert esti ■ tolás, alapos utánaszámitgatása után és j hiányról, Molnár Ákos a magyar bor ér- 
8 után nem vásárolhatott, másnap más j úgy saját, mint alkalmazottaik testi és j tőkésítéséről,. Simonyi-Semadam Sándor 
kereskedőt megtisztelni bizalmával í Vagy j szellemi üdülésre való igényeinek méltány- j pedig a közbirtokosság intézményének meg- 
azt gondolják, hogy aki este 8 óra után j lása dacára arra a megdönthetien kőnk- ; szüntetéséről beszólt.
Miskolcon nem vásárolhat cukrot, kávét, i luzióra jutnak, hogy a 8 órai zárás az ó i í elszólalt Tallián Béla földmívelésügyi 
az felül az esti vonatra és bosszúból nagy károsodásukkal jár, úgy ejtsék el I miniszter is. A ház napirendjén most a 
Egerben vagy Budapesten vásárol be ? és állítsák vissza a régi rendet. De ha , vallás- és közoktatásügyi költségvetés van.

Nem jöhet itt tekintetbe, hogy egyes csak kicsinyes, elfogult, a humanizmus . 
szükségletek más irányban nyerjenek ki- követelményeivel szörnyen ellenkező szem- ; — A képviselöház bizottságaiból. A kép-
elégitést, hogy pld. aki cukorkát akar pontok kerülnek felszínre, akkor tartsák I viselők íz bizottságaiból a mentelmi bizottság 
venni és fűszerüzletben nem vehet, hát . érvényben dicséretes elhatározásukat, mely j e hét végén tartott ülésében részben Maróthy 
cukrászhoz fordul, vagy aki bort, sonkát I főnök alkalmazott és fogyasztó közönség : László, részben Mayer Károly előadása wel­
keres esti 8 órán túl, ha zárt üzletre ta- | igényeinek egyaránt megfelelhet. ! lett, Abaffy Ödön, Károlyi György gróf, Vészi
Iái, vendéglőbe megy. Ezek gyéren elő- j Es elhatározásukat annál inkább fon- | József mentelmi jogának vétsége miatt; Ivánka 
forduló kivételes esetek, melyeket általá- i tolják meg, mert fujdogál a reform szele, ; Oszkár és Csávolszky Lajos mentelmi jogának 
nositani lehet, annál kevesebbé, mert min- A szociális irányzat — a maga humánus j párviadal miatt reájuk kiszabott büntetés vég- 
denki tudja, hogy a fogyasztás lehetőleg j mezében — kezd utat törni a kormány- ; rehajtása céljából felfüggesztését javasolta, 
a legolcsóbb és legtermészetesebb forrást 
keresi, de nem mindig a leggyorsabban 
elérhető! ie.

Azon kereskedőknek tehát, akik ezen 
okok miatt kívánják a 8 órai záróra el­
törlését, nagyon fel kell fegyverkezniük 
gyakorlati tények alapján kimutatható 
számszerű adatokkal, mert csak igy fog­
ják kiküzdhetni azon igazukat, hogy üz­
leti, sőt exisztenciális érdekük követeli a 
régi tend visszaállítását.

Nem vehető komolyan s nem is hisz- 
szűk, hogy a kereskedő főnökök részéről 
hozatnék fel az a minden objektivitást 
nélkülöző indok, hogy némelyek azért el-

zatba is és nem kell hozzá jóstehetség, i Sándor Pál sajtó utján elkövetett becsü- 
megjósolhatni, hogy a munkaszünet kitér- j letsértés, br. Kaas Ivor sajtó utján elkövetett 
jesztőleg fog szabályoztatni, amivel kar- j rágalmazás, Nessi Pál a btkv. 355. §-ába üt­
ői tv e halad a zárórák szabályozása is. \ köző büntetendő cselekmény, gr. Zichy Jenő 
Hogy akkor miként" lesz szabályozva az j kétrendbeli becsületsértés, Serbin Miklós be- 
esti zárórára, még nem tudhatjuk, de a j csületsértés és Telecsky Kristóf elleni felje- 
tendencia az erők kímélése, legalább a j lentés ügyében a bizottság a mentelmi jog fel­
jelek azt mutatják, s ily törekvések mellett j függesztését hozta javaslatba. Hentaller Lajos 
késői záróra nem számíthatunk. Ha tehát ellen párviadalnál való segédkézé» miatt folya-
meghagyatnék a nyolcórai záróra, könnyű 
volna megszokni a főnöknek, alkalmazottnak, 
fogyasztónak egyaránt s a kérdés törvényes 
szabályozása nem találna készületlenül.

Mint látjuk, e kérdésnek mélyebb s a 
messze jövőbe kiható jelentősége van. Egy

maiba tett ügyben a mentelmi jog felfüggesz­
tését nem javasolta a bizottság.

Barabás Béla által mentelmi jogának meg­
sértése ügyében tett bejelentésre nézve a bi­
zottság hatál ozathozatal előtt bekivauja a bel­
ügyminisztériumtól a vizsgálati iratokat, végül

eg)edüli mód, nOgy Paris három napnál tovább zongoravirtuóz előadják zeneszerzeméuyeit, — S nagy operákat . . . Ami írói tevékenységét il- 
figyeljen az emberre, az. ha anarkistakép re- ’ esténkint pedig az „Odéou“ egy művésze el- leti, a közönség nagy csodálkozására nem más, 
volvert emel a köztársaság elnökére. í szavalja verseit. Regényeit ott árulták a kiál- mint maga Bourget vállalta magára regényei-

Valéry ? Egyszerre aztán a homlokomra 
ütöttem s magam is lelkes kíváncsisággal kiál 
toltam fel: Bravo Mine d’Etiole ! E>

lításoii s mindenki tudta, hogy a „Comedie“ 
is f.-lfedezvén őt, végre elfogadta előadásra 
egy régebben beadott Proverbe-jét ... A vi- 

1,1 m^r de" I lág elbámuli. É> a Figaró nagyon kiemelte, 
íék. »égie liit megláthatjuK ezt a rejtélyes, j hogy itt nem valami kapkodó dilettánsról vau
géniéin *s>zonyt! . szó, aki mindenbe belekezd és semmibin sem

Ki is ez a J ‘banne Valéry voltaképp ? \ viszi semmire, hanem egy kész nagy művész- 
llamar előkerestem a ,Figaró“ egy minapi ; röl, aki négy művészetbe fogott bele és mind
számát. Nem is egy, haue a négy kritikus irt i a négyben „érthetetlen“ magasra vitte. És
egy cikkben egyszerre ennek az asszonynak j 
a Georges Petit kistermében rendezett kiállí­
tásáról. Négy kritika- : egy festészeti, egy 
szobrászati, egy z;-i,-i es egv irodalmi kriti­
kus. Nyilván megírhat.-, volna egy ember is 
ezt az isméi t"té-t. de hát. a lap ép tüntetni akart 
s azért vett négy e.sörangú Ítészt, hogy annál 
jobban dic- öit-e ,,xt a nőt, ki a ,.sp‘ cializniU'“ 
e szűkkeblű kombin ekkora

nem utánzóit Madame Valéry senkit, ki volt 
az zárva, hogy udvarias művészek segíthettek 
volna neki: festményei, szobrai muzsikája iro­
dalma mind hasonlítottak egymáshoz, mind 
testvérek voltak ennek az asszonynak az új 
és teljesen egyéni ihletében . . . Festményei­
ről szólva Iriarte csodálattal említette új szí­
nei és hangulatai naiv erejét és kompoziciújá- 

csodába menő j nak nőssies merészségét, szobrai előtt maga 
alig„univerzális t-h -i- éget árúi el. Tényleg alig 1 Falduiíve mester levette a kalapot és kiírta, 

látott a világ még i.teri sajátságos kiállítást, j hogy felfogásában, „friss eredetiségében“ egész 
Madame Jehanne Valéry festő, szobrász, zene- J új irányt lát, ine y hivatva volna, az antik 
szerző és író volt egyszerre nemcsak hatalmas j szobrászától a modernnel kibékíteni. Z -ued.t- 
festményt.árlatot é- szoborkiállítást mivatott ; rabjait méltatva Bruneau bevallotta, hogy kár 
be. h iii-em a délután bizonyos óráiban egy el- 1 Madame Valéry nek hangversony zenében elfor- 
sörangú hangversenyénekesnö meg egy ifjú ‘ gácsolni tehetségét: drámai tehetségével írjon

nek és költeményeinek az ismertetését. Minden 
udvariaskodást félretéve, lelkesen hasonlította 
őt Chateaubmudhoz, dicsérte meglepően ere­
deti invencióját s azt a nőiesen merész me­
seszövést, „amelyben tz asszonyok nyilván fe­
lette állanak már a férfiaknak“ . . . A:tán 
szokott lélektani módszerével nemcsak össze­
gezte itésztársai véleményét, hanem ennek „a 
női rejtélynek“ a mélyére igyekezett hatolni . . ■ 
„Úgyszólván egybehangzó tü mind a négyünk 
Ítélete, „irá“, — mind a négyen látjuk a te­
hetséget, látunk olyan kezdetet, ami más fér­
finál tisztességes végsikeruek is beillenék s 
álmélkodva kérdjük : miért állt meg az egyes 
művészetekben mindig legszebb reményekre 
jogosító ponton ? Egyáltalában miért foglalko­
zott ennyi műfajjal ? Hisz ha bármelyikre, de 
— egy ágra tömörveué tehetsegét, — mi le­
hetne belő e 1 Iriarte azt akarja, legyen festő, 
Falguie e azt, legyen szobrász, Bruneau indu­
latosan követeli, őt a zenének, én pedig a ma­
gam részéről meg vagyok győződve, hogy ha 
nem szenteli magát kizárólag az írói pályának, 
korunk egyik legérdekesebb talentumát veszíti 
el benne . . . De hisz M ne Valéry ennyi mű-
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Szederkényi Nándor által mentelmi jogának az 
által történt megsértése miatt tett bejelentése 
ügyében, hogy a Ház elnöke tőle a szót a kép­
viselőház jun. 22-én tartott ülésében megvonta, 
a bizottság kijelentette, hogy mentelmi esetet 
nem lát fenforogui. Ez utóbbi ügy tárgyalásá­
nál Klobusicky Jáno« elnökölt.

A képvíselöház közigazgatási bizottsága 
pénteken d. u. fél 7 órakor tartott ülést. Tár­
gyalta a győrszigeti választókerület székhelyé­
nek és nevének megváltoztatásáról szóló tör­
vényjavaslatot s a „Mlinski Oltok“ szigetnek a 
kataszterből és telek könyvből leendő törlése 
tárgyában kelt belügyminiszteri jelentés. Az 
állami anyakönj vekről szóló 1894. évi XXXII. 
t.-c. módosításáról szóló törvényjavaslat tár­
gyalására kiküldött bizottság pénteken d. u. 6 
órakor tartott ülést.

Budapesti levél.
1904. julius 29.

Világlátott fiatal honfitársaink, vagyis quod- 
libet-fajú kozmopoliták, kik. mint Portia ifjú 
angol barátja, kabátjukat Olaszországban ve­
szik, bő kimondhatatlanjukat Parisban, sapkáju­
kat angol földön és modorukat mindenütt — 
nem egy van, ki tarka tapasztalásai fellegvá­
rának tetejéről a fitymálás szürke szemüvegén 
Budapestet a szánandó kisvárosok sorában em­
legeti; akárcsak a főhercegek, kik még a 
„Land“ ot s a .„Landsprache“-t se akarják meg­
ismerni. Pedig megnézhetnék, mert Budapest­
nek máris világvárosi jellege van. Ha figye­
lemmel olvassuk a szállodákban időzök névsoi<it, 
hát sok idegent találunk benne. Akárki is ve­
tődik Budapestre, ölömmel legelteti szemét a 
természet szépségein, Európa legméllóságtelje- 
sebb folyamán, mely mint óriási jegygyüiü 

össze a testvér fővárost. Budapest 
természeti gazdagsága vetekedhetik bátran bár­
mely világvároséval. Melyiknek vau például 
saját falai közt érdekes, élénk fnrdőidénye ? A 
párisi, londoni, bécsi vagy berlini en bér kény­
telen fáradságos utakat, tenni, ha fel akarja 
keresni a gyógyforrások locsogva biztató tün­
déreit, míg minket csak egy folyam választ el 
tőlük, melyen a gőzösök gyorsan és olcsón 
szállítanak különböző fürdőhelyekre, hol oly 
sokan találunk már üdülést és szórakozást. Ha 
a főváros rekedt levegőjétől s az utcán meg­
szorult hőségtől menekülni kívánunk, ott álla­
nak a minden félórában induló hajók, biztatva 
a tündér szépségű Margitszigettel, a császár-

vészét mellett még sokkal nagyobb lélektani 
probléma. Mi a titka ennek a sfinxnek, aki 
nyilván játszva teremt remekműveket s aztán 
női hűtlenséggel játszva hagyja ott, a művésze­
teket, — aki egészben véve megszégyeníti e 
beteg kor férfivilágát s „univerzális“ tud lenni 
a művészetekben, mint egykor Humboldt uni­
verzális volt a tudományokban. De hisz a mű­
vészetben még sokkal nehezebb univerzálisnak 
lenni, — majdnem lehetetlen. írás és festészet 
még járja együtt, — de hát a szobrászat és 
zene? És miudenekfelett ez a négy együtt ? 
Férfi alig volna képes ily ellentétek, kibékíté- 
sére : a női lélek, fájdalom, még ismeretlen 
gazdagsága és simulékonysága kell ekkora 
végletek kiegyenlítéséhez. A messze jövő női­
ben még egészen újjá születhetik a művé­
szet . . . Most, hogy együttlátjuk műveit, 
mindannyian emlékszünk korábbi években kiál­
lított festményeire, szobraira, előadott zeneda­
rabjaira és kiadott regényeire. Dicsértük is e 
müvekért akkor, főleg, mert nagy reményekre 
jogosítottak, de aztán elhallgattunk. Miért? 
Azért, mert ő is elhallgatott. Hisz ismétlem, 
itt a rejtély : ki ez a csodálatos asszony, aki 
érthetetlenül abba hagy mindent és épp a leg­
szebb pillanatban ?“

(Vége köv.)

ELLENZ EK

és Lukács fürdő zuhanyos gőzfürdőjével, ahol 
ismerősök és vidéki szépségek kedvtelve sétál­
nak az árnyas fasorokban.

Ez a jó oldala a fővárosnak, de nem min­
denki élvezheti e jóságot, a sok szegény em­
ber, kik itt izzadnak a fárasztó munka mellett, 
kénytelenek a fülledt levegőjű fővárosban töl­
teni az időt. Nem is hiszem, hogy időjárásunk 
ne kért volna kölcsön Afrikából egy csomó hő­
séget és fojtó szelet; úgy, hogy midőn e so­
rokat írom, olyan vagyok, mint Heine ismere­
tes pálmája az iszonyú hőségben, — égve és 
sóvárogva — álmodom észak fenyőiről. Az asz­
falt az utcán, mint egy felolvadt szurok fekete 
tengere, folyja körül házainkat, még több bűzt 
terjesztve, mint ami itt mindenféle szemét, 
megrekedt levegő és iszapos csatornák rossz 
szagából congloiuerálódik. Az égető nap való­
ban nyilazni kezdeti s elriasztotta körünkből 
az embereket. Boldogok, akik mehetnek für­
dőre, vidékre, míg mi, a szellemi foglalkozás 
napszámosai: civilizáció szikláin, szűk házsorok 
közt, a kövezeten égünk, várván a könyörüle­
tes felhők érkezését. E hét elején beborult, de 
bizony esőt nem kaptunk.

Miskolci atyámfiai, ha már esőt mi se, ti 
se kaptatok, legalább egy kis politikát kapná­
tok, úgy-e ? Bizony, annyira elkalandoztam Bu­
dapest szép-égéin, hogy a politikáról majdnem 
megfeledkeztem. Pedig itt e téren van théma. 
Addig, míg II. Tisza ül a nyakunkon, ez a 
théma nagyon, de nagyon szomorú. Ez a poli­
tikai parvenű már is teljesen megmételyezte 
közéletünket A civillisztát megkapta, pakkol- 
hatja az 1903. január elsejétől számítandó két­
két millió koronát s hason estis/.hátik Becsben 
Smólen Tóni előtt, ki széles, vigyorgó pofával 
mondja neki: „Bravó ! Diszo gráf sie sind ein 
fenő iityos mordskerf szervasz csati!'' Azt mond­
ják, hogy Be'csben rossz szemmel nézték a ci- 
villisztának két hétig való vitáját s utasítást 
is kapott a gyönyörűséges II. Tisza, hogy a 
házszabályokat módosban. Nos, ez gyalázat 1 
Nem is tudok szavakat találni ennek az aljas 
manővernek az illusztrálására. Hát nem minden 
úgy megy, ahogy II. Tisza akarja ? Hát az el­
lenzék egy részét nem tartja kezében ez a 
hatalmas geszti helytartó ? Mit akar már a nem­
zettel II. Tisza ? Hisz eléggé legyalázta, kiseb­
bítette, lerúgta, leköpdöste, most még az ab­
szolutisztikus eszközöket is igénybe akarja 
venni? Nos leszerelő, becsapott tucat hazafiak, 
az üres frázisoktól jóllakott békeapostolok, mit 
szóltok hozzá? Mit szólnak a választók, kik 
titeket nem leszerelni, hanem harcolni küldtek 
Magyarország függetlenségéért, önállóságáért ? 
Igazán szégyenteljes állapotok ezek. Annyira 
enervált. korrumpált a közélet, hogy egy tilta­
kozó szava nincs mindezekhez. A civilliszta te­
hát meg vau. A szegény öreg 48—49 iki hon­
védek pedig (kik évröl-evre ijesztően fogynak) 
csekély díjemelést kértek. Azt hiszitek, hogy 
II. Tisza, a hős civilliszta-emelö, a szájkosár­
tervező, az erőszakosság és törvénytelenség 
nagy mestere, hogy teljesítse a félistenek ké­
relmét, kiknek köszönheti, hogy sáros lábával 
a bársonyszékben rugdalózhatik ? Nem és ezer­
szer nem. Frázisokkal fizette ki az öreg hon­
védeket, mondván, hogy az 1905 iki költség- 
vetésben javaslatot fog erre nézve tenni. Ti 
félistenek pedig addig várjatok, nyomorogjatok, 
sőt meghalhattok is, ha úgy tetszik, II. Tisza 
„go; doskodni“ fog rólatok. Ökölbe szorul a 
kéz ilyesmire, de mit ér, ha csak az én kezem, 
a többiek keze pedig elég pety hüdten ! Nálunk 
mindenre van pénz, hadseregre, flottára, ágy ura, 
civillisztára, de a nép nyomorának enyhítésére 
nem. lí. Tisza a múltkoridban arra hivatko­
zott, hogy a civilliszta emelését nem 6 kezdte, 
ezt örökségképpen vette át Széli Kálmántól. 
Hát ez igaz, de nem mentő körülmény. Kü­
lönben is Széli Kálmánban volt annyi férfias 
bátorság, hogy a királyt figyelmeztesse arra, 
hogy a civilliszta emelése ez idő szerint lehe­
tetlen. Egy udvari embertől hallottuk, — eddig 
még egy lap se hozta — hogy mit beszeltek 
Széli és a király még 1992. év folyamán a 
civillBztáról. A társalgás, mely németül folyt 

j le, szóról-szóra a következő : „Kedves Széli 1 
; Ön tudja, hogy az osztrák parlament felemelte 
I a civillista költségeit, óhajtanám, sőt kiván- I nám, ha magyar országgyűlésem többsége is

követné e példát. Ugy e, helyesli ezt Ön ?“ 
Széli, bár tudta, hogy ilyen kérdéssel fog a 
király hozzáfordulni, mégis zavarba jött s aka­
dozva felelte: „Felséges uram ! Őszintén aka­
rok felelni, bocsánat ... de biztosan tudom, 
hogy a fokozódó terhek mellett Magyarország 
ez idő szerint nem képes ilyen teheremclésre. 
Kérném, ha felséged legalább néhány évig el­
tekinteni kegyeskednék e követeléstől.“ A ki­
rály ingerülten válaszolt: „Elbírja az ország
e csekélységet, tudom biztosan. Különben is ne­
kem kell fmusHZ) a pénz s a felemelésnek meg 
kell (mussz) lenni." Széli meghajolt < nehogy 
kegyvesztett legyen, beleegyezett, de nimbu­
szából vesztett s így, mikor a katonai létszám- 
emeléssel is fellépett s kérésziü vinni nem 
bírta, holott megígértették vele, buknia kellett.

II. Tisza nem őszinte politikus, ö a nem­
zet kiváltságát, érzelmeit nem tolmácsolja ö 
felségének s éppen azért nem fog bukni a 
„liába Diszó gráf". Ö a nemzetet es.ik kiseb­
bíti Bée-beu, ö Magyarország omnipoteus kancel­
lárja. A magyar nemzet ezt tűri, mert türelme 
véghetetlen. A végtelen türelemnek a neve pe­
dig : báryyuság!

A legnagyobb baj azonban még a gyászos 
Tisza korszaknál is, íiygy a szárazság folyton 
tart. Nálunk a fővárosban a hús ára leszállt, 
de csak azért, mivel a mai hátiak nincs takar­
mánya s a tulajdonosa mind eladja. Azonban 
mi lesz őszkor, akkor se takarmány, se marha, 
csak ki ne üssön az éhtífusz a szegényebb vi­
déken.

Mártonffu Imre.

Városi közgyűlés.
— Saját tudósítónktól. —

19U4. jut. 2!)
Miskolc város képviselő estülete c-iitöv- 

tökön délután 3 órakor a távol levő dr. 
Szentpáli István polgármester helyett Paltaghy 
Béla helyettes polgármester elnöklete alatt a 
városháza nagytermében rendes közgyűlést 
tartott.

A közgyűlés tárgy-orozata összesen 7 
puliiból állott, de ezekre is alig történt ér­
demleges határozat.

A közgyűlést megelőzőleg különben az idő 
legnagyobb részét immár állandó rósz szoká­
sul meggyükeredzett napi rend előtti végét- 
hosszat nem érő felszólalások és indítványok­
kal töltötték el.

Pedig ez a napirend előtti felszólalás csak 
a legritkább, nagyon fontos és el nem halaszt­
ható esetekre volna csupán fentartandó.

A közgyűlés egyébiránt lanyha érdeklő­
dés mellett és pedig annyira lanyha érdeklő­
dés mellett, hogy 3 adásvételi ügyben határo­
zatképes sem volt, délután 4 órakor ért véget.

Legérdemlegesebb eredménye különben a 
közgyűlésnek az, hogy a bérház kibővítéséie 
tartott árlejtés eredményének és egyes burko­
lási munkálatok biztosítására történt árlejtési 
eredménynek tudomásul vetele után, a szerző­
dés kötésére s a munkaiatok végrehajtására 
polgármester és tanács felhatalmaztatok

A közgyűlés lefolyásáról egyébiránt az 
alábbiakban számolunk be.

*

Kevéssel 3 óra után nyitotta meg Pal- 
laghy Béla h. polgármester a város csütörtöki 
rendes közgyűlését, melyen a képviselőtes.ü- 
let tagjai meglehetősen csekély számban gyűl­
tek egybe.

A napirend előtt felszólalt Katona József. 
Előadta, hogy a fő-utcai kereskedők elhatá­
rozták, hogy ezentúl e.-te 8 kor zárnak. En­
nek dacára Weisz Vilmos ezt nem tartja meg, 
e miatt tüntetés, csődület van. A kai társaival 
ellentétbe helyezkedő kereskedőnek oltalmára 
pedig valósággal egy egész rendőr gárda áll. 
Minthogy a rendőrség buzgóságában, még inzul­
tusokra is okot ad a békés polgárokkal szem­
ben, azzal fenyegeti őket, hogy ha szét nem
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oszlanak, hát vér fog folyni, kardot fog hasz-
nál° Teszi ezt különösen az egyik i-endör-ör- 
mester, kinek erélyes megrendszaHl) ozását 
kívánja, de kívánja, hogy az egy Ab kötelesség 
teljesítésére is kevés rendőrség az e fajta szol­
gálattól elvonassék. . , .

Hiszen úgymond, Weisz urnák más k 
úgy sem lesz, minthogy polgártársa renitens 
hajlandóságát legfeljebb pár záptojással fogjak

megUAZ rendőrségre vonatkozó panaszt a pol­
gármester tudomásul vette. Weisz megrendsza- 
bályozása fölött, - minthogy a közgyűlésnek 
erre módja nincs — napirendre téltek.

Doma István az ellen kér orvoslást, hogy 
állítólagos közegészségügyi kihágás miatt ne 
vi»ye túlzásba a közönség ok nélküli «»klata 
gát — a rendőrség. Minthogy ezek elbírálása 
szabályrendeletileg van meghatározva, a te - 
szólalás felett napirendre térték.

Lichtenstein László arra kérte a közgyű­
lést. hogy a város önállósítása tárgyában e 
hó T ikén a miniszterelnöknél már járt, ku - 
döttségnek mondjon köszönetét fáradozásáért.

Hercz Sándor nem kívánja a köszönetét 
kizárni, de kívánja azt, hogy ezentúl a pol­
gármester ne saját szakállára íendezzen i yei 
deputációt, hanem az mandátumszerüleg a 
közgyűlés megbízásából történjék.

bLichtenstein József bár a deputácio do • 
gában érdekelt fél, felszólal s abban a pol­
gármester részéről sérelmes cselekedetet nem 
íát. Már előzőleg is történtek hasonló depu- 
tálások Báuffy, Szélinél stb. s azt a közgyű­
lés mindig köszönettel vette utólag is tudomá­
sul. Kéri azt most is akként tenni.

Lores János sem lát benne sérelmet. Sőt 
minthogy a polgármester most távol van s az 
esetleg szükséges magyarázattal nem elhet, 
kéri azt a polgármester visszatértéig e ha­
lasztani. , ,

A közgyűlés Hercz indítványa felett napi­
rendre tért, Lichtenstein László indítványát 
pedig egyhangu’ag elfogadta; mely után végié 
a tulajdonképpeni tárgysorozatot vették tár­
gyalás alá.

Bejelentette a polgármester, hogy a vá­
rosi fogyasztási adókra való kiegyezés újabb 
3 évre most folyik a pénzügyigazgatósággal.

Előterjesztetett, hogy a vármegye elren­
delte, hogy a város a miskolci takarékpénztár­
nál még fennálló 136 ezer koronás és (°/o-os, 
továbbá 97 ezer koronás 6 és 2/2 °/o os köl­
csönt o’.c-óbb kölcsönnel, tekintettel a kedvező 
pénzpiacra haladéktalanul rendezze, annélkül 
hogy a konvertálással a csatornázás és vízve­
zeték céljaira felveendő kölcsön idejére várna.
A vármegye rendelkezését 15 napra kifüggesz­
teni határozták. Végleges intézkedést ez ügy­
ben csak a rendelkezés jogerőre emelkedése 
után fognak tenni. .

A városi bérház kibővítessék, munkálatait 
4 pályázó közül Ungár Mór nyerte el 54 ezer 
koronás árlejtés! ajánlatával. A közgyűlés a 
szerződés megkötésére a tanácsot felhatal­
mazta. , , , ,

A folyó évi járda-burkolási munkaiatokat 
árlejtés utján a magyar aszfalt részvény- 
társaság és Fülöp Mihály kövező mester nyer­
ték el. A mintegy 19 ezer koronába kerülő 
munkálatra hiányzó 17 ezer korona fedezetet 
kamat nélkül kölcsönként a kövezetvám alap­
tól fogják fedezni.

Ennél a tárgynál felszólalt Katona József 
s azt kívánta, hogy a Palócy-iUca déli sorá­
nak is juttasson a város kövezetét, mert ott 2 
templom és több iskola is van.

Pores János a kövezet! munkálatok elle­
nőrzését kívánja, Wilhelm Herman és Fried­
mann Gyula az ellenőrzést fölöslegesnek tart­
ják, miután a követ maga a város szállítja.

A közgyűlés a mérnöki hivatalt kellő el­
lenőrzésre utasiioita.

Majd 3 adásvételi ügy került volna tár­
gyalás alá, minthogy azonban erre a közgyű­
lés határozatképtelen volt, azt jövöre lukasz­
tották el.

Bejelentette a h. polgármester, nogy a 
házi pénztárt váratlanul megvizsgálták s ott 
mindent rendben találtak. Tudomásul vették. 

Véetu Adorján Károly városi főmérnöknek

a közgyűlés aug. 1 tői 3 havi és Weisz Jakab 
írnoknak a polgármester által meghatározandó 
időtől 1 havi szabadságot adott a közgyués, 
mely ezzel véget is ért.

Pártoljuk a hazai fürdőket!
(Székely fürdők.)*

Irta: Sasai Nagy Lajos.

(Folytatás.)

De hogy ezt meglehessük, kölcsönösen, 
szeretette! kell egymást támogatnunk : a kö­
zönségnek és fürdőnek egyaránt. Tárjuk föl a 
bajokat jóakarattal, hogy a fürdők intézőinek 
kedvük, módjuk legyen a javításra, viszont mi 
se nézzük le hiúságból, nagyzolásból a hazait, 
hanem igyekezzünk saját magunk is előbbre
vinni a magyar fürdőügyet.

Mert ez az igazság: Ne pártoljuk az ide­
gen fürdőket, de a hazaiak is tegyenek meg 
minden lehetőt. A magyar fürdő legyen mindig 
olcsó és kényelmes, a közönség pedig at átmeneti 
időkben elnéző.

Mo*t pedig nézzük rendre a főbb székely
fürdőket. .

Borszék. Gyönyörű bércek között terül el
hazánk, sőt egész Európa legcsodásabb fürdő­
helye : Borszék. A magyar és román határon 
882 méter magasságban fekszik a tenger színe 
fölött, körülvéve hatalmas havasokkal, amelyek 
félve rejtegetik a szelektől. A jól gondozott 
fürdő egyik oldalát szelíden emelkedő pázsitos 
domboldalak, majd pompás fenyővel vegyes 
bükkerdős hegyek környezik, míg a másik ol 
dalon ős-fenyves sötétlik, melynek óriási szál­
fái között 5—6 kilométerre futó kittinő séta- 
uthk kígyóznak, hogy rabul ejtsék a természeti 
szépségek iránt fogékony szivet. És a környe­
zet eme pazar szépségét mégis fölülmúlják a 
völgy katlanban fakadó világhírű források.

Borszék Kossu'h-, Petőfi- és Arany János 
forrásai a legjobb vasas savanyuvizek, a fő 
kűt és Erzsébet kút a’.kaikus savanynvizei 
pedig szénsav tartalmuk miatt az élvezeti vi­
zek királyának mondható. Ez utóbbi két kút 
vizét kifogástalan eljárással — Oelhoffer-féle 
töltőgéppel — palackozzák, melyből évenkint 
kerekszám 3 millió üveg viz kerül forgalomba. 
Szintén kitűnőek a Boldizsár-, a László- és 
és József föherceg-kutak vizei is.

Hankó Vilmos dr. elemzéséből kitűnt, 
hogy a Kossuth-kút vize felülmúlja a külföld 
leghíresebb efajta vizeit, a schwalbachi-t, a 
königswarti-t, a pyromonti-t, a spaai-t, ez a 
pompás fenyvesekkel a legbiztosabb gyógyító- 
szere a sápadt, vértelen, kimerült szervezetnek.

Az ívóforrásokon kívül Borszéknek négy 
lobogófürdője van, melyek minőség tekinteté­
ben szintén páratlanok. E remek borvizek als- 
csouy hőfokuk és óriási szénsavtartalmuk miatt 
hatalmas böringert gyakorolnak a szervezetre, 
az idegrendszerre s nagyban fokozzák a vél- 
képződést. Orvosi rendeletre e lobogókat kü­
lönösen azok használhatják, akik a túlságos 
szellemi munkában kifáradtak, akik idegesek 
szegény vél üek s akik olyan makacs reumá­
ban szenvednek, amelyre a hévvizi kúrák elég­
telenek voltak.

De vannak Borszéken meleg szénsavas 
fürdők és lápfürdök is. Ezek akútabb reumák, 
méhbántalmak, bélhurutok és szívbajok ellen 
kitűnő hatásúak. Hasonló bániaknak ellen valók 
a lápfürdök is, melyekhez a legkitűnőbb anya­

got Borszék szolgáltatja. Hatalmas gyógyitóerő, 
ezenfölül Borszék kiimája is, mely a havasi és 
havasalji éghajlat között áll.

A fürdőköltségek a középosztály képessé­
geihez vannak szabva. A Remény szállóban a 
kifogástalanul berendezett szobák ára 2-7 kor. 
között váltakozik, a Melik-szállóban még ol­
csóbbak. A heti- és szezonbérletek, valamint a 
magán-nyara'ók szobái a legolcsóbbak. Ezek 
szezonbérletei 60-180 korona közt váltakon
nak. ,

Jó és olcsó az élelmezés is. A Remény-
vendéglő megállapított árai : leves 20 fillér, 
sült 090 —1'40 kor., tészták 0 50—0 60 kor., 
sör egy nagy palack 60 fillér, a bor literje 
1'20 fillér. Állandó bérletben, vagy teljes pen­
zió alakjában 20 százalékkal olcsóbb. De van­
nak még olcsóbb vendéglők és kifőzök is, ame­
lyek teljesen kielégítő étellel, itallal szolgál­
nak. Sőt, akik akarnak, háztartást is vezethet­
nek, ezt a konyhával egybekötött lakások, a 
piac, a mészárszék stb. igen megkönnyítik.

Fördőárak : lobogófürdők ruhával 60 fill., 
tusfürdő 60 fill., félfürdők, leöntósek, ledörzsö- 
lések 1 kor. Meleg szénsavas kádfürdők ruhá­
val 1 kor. Gyógyító és zenedij 12, 8 és 4 kor. 
közt váltakozik. Vasúti állomás Szászrégen. 
Innen Borszékre vadregényes, gyönyörű utón 
nyolc óra alatt lehet a fürdőbe jutni. Egy 
kocsiülés 16-6 kor. közt váltakozik. E hosz- 
szú út azonban az épülés alatt levő székely 
körvasút átadása után 2 óraira fog törpülni. 
Erdély gyöngye azonban a 8 órai utat is bő­
ven kártalanítja.

(Folyt, köv.)

AVAS ALJÁN.
— Közgyűlési morzsák. —

* Ezt n tanulságos és hazafias irányú közleményt 
a szegődi Székely-Társaság a hazai s főleg székely 
fürdők pártolása céljából adta ki, molyét ezen szem­
pontból mint most időszerűt, a szerző szives hozzájáru-
1 A eÁx-al IaV ft vilin Ír

Csütörtökön a város úgynevezett nyári koz- 
gyűlést ^fközgyülés nem sokat különbözik

a telMindakettőt a városháza szűkös 
mében tartják: mind a kettőre ritka fPs*™ 
hnn iárnak a képviselő urak mind a kettőn 
rendszerint bár sokat beszélnek, de kőveikezete-
Setl ^Ami^a "csütörtöki közgyűlést illeti, hát az 
ifraz hogy nem sok végezni való volt benne, 
de áz is igaz, hogy ezt a keveset is soka ve- 
nézték el, minthogy nálunk ősi divat a napi- 
rend előtt nemcsak kibeszélni magunkat, ha°e™ 
egy kis parázs disputálást is tartani, ha kell, 
de meg sokszor — ha nem is kell.

Konstatáljuk különben, hogy ebben most 
az egyszer Papp Lajos képviselő úrnak nem 
volt része, amit egyébiránt éppen olyan okosan 
tett, mint amilyen okosan tette Katona Jó­
zsef, hogy kirohant a rendőri oltalom alatti 
egyik polgári és kereskedelmi összhangot vonto 
főutcái kereskedő ellen. . .

Mert hiszen van ám abban valami 0 
(hogyha nem is kötelező) hogy hát hogy 19 
mondják 1 ? ... •

„Varjúnak a varjúval kell ám, ha a ka J > 
ha sem, sokszor károgni, mirt hát kiüti am 
csapatból — a többi. Vll.

Hát alighanem majd így jár Wmm 
mos, ha nem zárja be még sokáig a többi 
tál együtt 8 órakor este a boltját. .

A napirend előtti közmondásos szentívranj 
ének bosszúsági vitának egyébiránt Lie t,
László is nyújtott egy kis tápot. Igaz, hogy
"‘“ÄiuÄ ÄU «d.amssig-
16, Ä » »"*““pS

sav«.»»
“■’ n«. feltámadt erre B«c, Siede, W-
P“. ÄÄJLft
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nem máskor tessék mandátumseerúleg depu-
tálni. , ..

Mire aztán nem is késett szúr alatt meg­
jegyezni az egyik maliciózus városatya .

— Nini ! talán bizony Herei kimaradt a 
küldöttségből ? . . . hogy így tüzel a jöszan- 
dékú cselekvés miatt.

Hát bizony így van az, hogy hát a leg­
jobb szándékhoz is mindig közel jár a gyanú 
és amint tetszik látni attól bizony senki sin­
csen mentesítve ám és pedig - kölcsönösen.

Különben Hercz aggodalmai felett napi­
rendre tértek. , .

De hogy a gyanú az emberi természet
egyik édes gyermeke, hát biz az Friedmann 
Gyula és Wilhelm Hermannal is beigazolódott.

Mert hát úgy áll, hogy a város kövez­
ni fog.

Ennélfogva pedig Pores János azt kí­
vánta, hogy tessék ám ellenőrizni a köveket, 
mert ő a saját, meg a Pataky Sándor tapasz­
talása révén tudja, hogy a köveknél csak a 
méretek vannak betartva, de a kövek rendsze­
rint ritkán nagyobbak, de sokalta többet 
kisebbek.

— Fölösleges az ellenőrzés — mondja 
Wilhelm Herman, hisz a város adja a kö-

_ Ni a vállalkozó! — szól itt-ott ismét
a sanda gyanú.

Persze hogy a város adja, de más — 
rakja — mondják némelyek a — hitetlenek.

Különben a vármegye meghagyta, hogy a 
város a takarékpénztárnál levő kölcsönét cou- 
vertálja újabb és olcsóbb kölcsönné s ne várja 
meg a vízvezeték és csatornázási kölcsön fel­
vételének idejét a convertálás idejéül.

Mert hát ebből a csatornázás és vizveze- 
zetékböl vagy lesz valami, vagy se.

(Minek is lenne, hiszen az aznapi eső 
után is még csak térdig jártunk a főutcán a 
vízbe.)

— No ugye jó a vármegye gyanusaga — 
mondja Kozma Elek. a vármegye rendkívüli 
nagy követe és a megyei kormánypárti kerü­
letek biztosítására szolgáló hazai ellenzéki kép­
viselő-jelölt; mintha bizony egy leendő ónálló 
Miskolc helyes gazdasági érdeke felett őrködni 
majdan a miniszternek nem is lesz majd elég

C A6 városi bérháznak kibővítési gondját 54 
ezer korona ellenében különben Ungár Mól- 
nyakába kötötték, mig a lelkére a miskolci 
iparpártolás lett kötve a vállalkozásnál.

Hát hiszen majd meglátjuk, mennyi teljesül
majd belőle? ...

Egyébiránt a közgyűlést Pallaghy ba ve­
zette, míg Krizsanovszky jegyezte volna, ha 
lett volna mit jegyezni.

Mert hiszen a pénztár a jelentés szerint 
rendbe van ugyan, de a gyűlés annyira hatá­
rozatképtelen volt, hogy három eladási ügyet 
jövőre halasztottak.

Ezt követöleg pedig Adorján mérnök á 
havi szabadságot kapott.

Katonáéknál a nyugdíjba lovagolni szok­
tak; polgáriknál pedig előzőleg rendszerint— 
szabóságot kérnek: jegyzi meg rá az egyik vá­
rosatya.

Hogy mi az igaz belőle, én biz nem tu­
dom, de nem is tudhatom.

De annyi bizonyos, hogy mint minden, úgy 
e gyűlés is 4 re véget ért . . .

Sziporka Zsolt.

ÚJDONSÁGOK.
Eljegyzés. Dr. Rácz József miskolci orvos 

leányát, Rácz Margit kisasszonyt, eljegyezte 
Deutsch Mór, a budapesti Lujza műmalom 
tisztviselője.

Katonai hír. Barancsi Józsa Gábor alezre­
des, a miskolci 10. houvédgyalogezred parancs 
noka, S.-A.-Ujhelyről, hol az ottani ezred 
zászlóalj inspiciálását végezte, állomáshelyére, 
Miskolcra visszaérkezett.

A városi főmérnök szabadságon. Adorján 
Károly városi főmérnöknek a város képviselő­
testülete legutóbb tartott közgyűlésén három 
havi szabadságidőt engedélyezett, amelyet a 
főmérnök aug. elsején fog megkezdeni.

Halálozások. Súlyos gyász érte derék 
földinket és jeles irótársunkat Schack Béla dr. 
a felső kereskedelmi iskolák országos főigaz­
gatóját, ki most a felső kereskedelmi iskolák 
szünidei tanfolyamán, mint annak kitűnő veze­
tője, hetek óta időzik varosunkban. Ugyanis 
szeretett édes atyja, Schack Antal nyug. cs. es 
kir. lovas-kapitany városunkban csütörtökön 
79 éves korában szívszélhüdésben hirtelen 
elhunyt. Az öreg úr, rég, derék po'gara volt 
városunknak kit nemcsak nagyrabecsült a 
város széleskörű és előkelő társadalma, hanem 
őszintén tisztelte, szerette is s igy hirtelen 
halála városszerte nagy részvétet keltett a 
gyászoló előkelő csalad ír xnt. Az elhunyt 
jóságos öreg úr emléke iránti kegyeletből és 
a csalad iránti rokonszenvból az elhalálozás 
alkalmából varosunk színe — javából igen 
sokan tettek részvét látogatást a gyászoló 
családnál Szemere utca 25. sz. alatti lakásukon, 
honnan ma délután 4 órakor fogjak az 
elhunytat katonai megillető pompával a mind 
szenti temetőbe eltemetni. Megelőzőleg ma 
délelőtt 9 és fél órakor az elhunyt letkiüdveért 
a mindszenti róm. kath. plébánia tomplomban 
engesztelő szentmise áldozat lesz. Halálát 
bánatos özvegyén és fiián kívül kiterjedt 
rokonság gyászolja. A család a halálesetről az 
alábbi gyászjelentést adta ki : özvegy Schack 
Antainé szül. Martin Mária maga és gyermekei 
nevében mély szomorúsággal tudatja, hogy 
férje Schack Antal cs. es kir. nyug. lovas­
kapitány rövid szenvedés után ma reggel,
79 eves korában hirtelen elhunyt. Tetemeit a 
gyászházból — Szemere-u. 25. — s hó 30-án, 
szombaton d. u. 4 órakor adjuk át a mind­
szenti róm. kath. temetőben az anyaföldnek. 
Sírjába forró szeretetünk örök emlékezete kiséri.
Az engesztelő szentmise-áldozatot ugyancsak 
szombaton d. e. fel 9 órakor fogják a mind­
szenti róm. kath. templomban bemutatni. Mis­
kolc, 1904. julius 28. Schack Béla dr. kir. fő­
igazgató, Schack Mariska, Schack Ilona férj. 
Szczérbovszky Lászlóné, ifj. Schack Antal, 
Schack Kálmán gyermekei. Schack Biláné szül. 
Engel Malvin, ifj. Schack Antalne szül. Huber 
Ilona, Schack Kálmánná szül. Huber Mariska 
menyei. Szczérbovszky László máv. titkár, veje. 
Schack Malvin, Schack Feri, Schack Béla, 
Szczérbovszky Dalma, Szczérbovszky Aranka, 
Szczérbovszky Laci, Szczérbovszky Gyuri, 
Szczérbovszky Marcsuka unokái.

Braskóczy Imre, a diósgyőri m. kir. vas­
es acélgyár szertári főnök helyettese 1. hó 
27 én 51 éves korában vérömlésben hirtelen 
elhunyt. Váratlan és lesújtó halála a derék 
tisztviselőt hivatalában és munkássága köze­
peit érte el aznap déli 12 órakor elhunyt. Te­
metése í. hó 29 én pénteken délután 4 órakor 
volt a Diósgyőr-vasgyári telepen. Halálai nején 
és leányán kívül kiterjedt rokonság gyászolja.

A kereskedelmi tanárok szünidei szaktan- 
folyamuk bezárása. Az utolsó nyilvános elő­
adást e hó huszonkilencedikén dr. Vadas Jó­
zsef budapesti tanár tartotta: A versenyről, 
nagy tetszés mellett- Utána Gálffy Ignác igaz­
gató, a gyásza miatt távollevő dr. Schack Béla 
kir. főigazgató nevében befejezte a tanfolya­
mot, köszönetét mondván úgy az előadó, mint 
a hallgató tanároknak. Majd dr. Radváuy Ist­
ván üdvözölte távozásuk alkalmával a tanáro­
kat, szívből óhajtván, vajba az itt tapasztaltak 
a kereskedelmi szakoktatás ügyének előmozdi 
tására szolgálnának, amelyben különben a maga 
vészéről föltétlenül bízik. Ezután Jónás János 
pozsonyi f. kér. isk. igazgató szónoki fordula­
tokban gazdag, magas szárnyalású beszédben 
köszönte meg a miskolciak szívességét és ta­
pasztalt vendégszeretetét. Végül Gálfiy Ignác 
emelkedett újra szólásra és a nála megszokott 
hévvel és lelkesedéssel buzdította a tanárságot 
az egymás iránti rokonszenv és szeretet to­
vábbi istápo’.ására. Szavait hosszantartó taps 
és éljenzés követte, mire úgy a tanárok, mint 
a szépszámú közönség szívélyes búc-ut vett 
egymástól.

Kinevezés. A m. kir. pénzügyminiszter 
Szaffka Dezső diósgyőri m. kir. vas- és acél­
gyári ideiglenes hivatalnokot állomáshelyén való 

I meghagyása mellett végleges hivatalnokká ki- 
I nevezte.

Felolvasás Kossuth Lajosról. A felső ke- 
resk. iskolai tanárok szünidei tanfolyama kere­
tében e hó 28-án Kossuth Lajosról tartott igen 
sikerült, magvas felolvasást Sassi Nagy La­
jos szegedi felső kér. iskolai tanár. Kossuth 
ragyogó pályájára csak rámutatott, hogy mint 
lett egyszerű fiskálisból hatalmas tollú hírlap­
író, követ, lángszavu szónok, pártvezér s utóbb 
országkormányzó; a nemzeti ügy elbukása után 
pedig nemzeti függetlenségünk ügyének az 
egész müveit világ előtt tüneményes ékesszó- 
lásu apostola, végül pedig örökös számkivető- 
gében a magyar függetlenségi eszme élő lelki­
ismerete. A magyar nemzet három vezérlő 
csillaga: Széchenyi, Kossuth és Petőfi. A Szé­
chenyi eszméinek megvalósítására vállalkozott 
Kossuth, akinek a honi ipar megteremtésére 
kifejtett működése adja meg nekünk a vezér­
fonalat hazánk nemzeti és közgazdasági nagy­
ságának m -gteremtésére. A Kossuth eszméi­
nek mevalősitivsa a nemzet nagy adóssága az 
ö emlékezetével szemben; ez adósság le­
rovására fogjon kezet az állam és társadalom.
A földművelést és földművelő osztályt meg 
kell erősíteni, talpra állítani szövetkezetek te­
remtése és széleskörű sociális tevékenység ál­
tal. Csak a Kossuth örökébe lépünk, midőn 
most komolyan szállnak síkra az önálló vám­
terület mellett, mert csak ez utón teremthe­
tünk erős, hatalmas magyar ipart és nemzeti 
kereskedelmet. A magyar nemzet nagygyá, ha­
talmassá, függetlenné csak a helyes mezőgaz­
dasági politika, erőteljes magyar ipar és tett- 
erős, nemzeti kereskedelem révén lehet. A 
tartalmas, felo'vasast nagy tetszéssel fogadta 
a szép számú közönség. Az előadás után a 
felolvasó Sassi N így Lajos tanár ledülates 
szavak kíséretében helyezte Kossuth szobrára 
a tanfolyamon résztvevő tanárok díszes babéi- 
koszorúját, melynek fehér szalagján ez a fel­
írás olvasható: „Kossuth Lajos emlékének ^
A kereskedelmi iskolai tanárok tanfolyama

Szerkesztőváltozis. Horkay Elemér, a Bor* 
sodmegyei Lapok eddigi felelős szerkesztője ez 
állásától e hónap 23 án megvált. A lap felelős 
szerkesztését ideiglenesen Forster Rezső, a lap 
társszerkesztője vette át.

A nyomdászok mulatsága. E uliteltük már, 
hogy városunk derék nyomdászai augusztus hó 
14 én este országos szanatóriumuk javára a 
a Népkertbeu nagyszabású és fővárosi művé­
szek és művésznők közreműködésével, valamint 
a fővárosi 42 tagú Athenaeum-dalegylet közre­
működése mellett egy rendkívül érdekesnek 
Ígérkező, hangversenynyel egybekötött nyári 
zártkörű táncvigalmat rendeznek. Mint értesü­
lünk, a mulatság díszes meghívói már készül­
nek s azokat a napokban szét is fogják kül­
deni.

A felsőkereskedelmi iskolából. Az állami 
felsőkereskedelmi iskola javító vizsgálatai aug. 
30 án, az érettségi Írásbeli vizsgálatok szep­
tember 1—9 én lesznek. A beiratáso. szept.
1—2. napjain eszközölhetök, mikor a már be- 
irott tanulók is tartoznak jelentkezni. Tandíj­
mentességért való folyamodványok teljesen fel­
szerelve. ugyanakkor átadandók. Miskolc, 1904. 
julius 26. Gálffy Ignác, igazgató.

A pénzügyigazgató szabadságon Kedves 
István kir. tanácsos péuzügyigazgató hat heti 
szabadság idejét aug. 2-nn kezdi meg. A he­
lyettesi teendőket Andorkó Tamás pénzügyi 
titkár és igazgató-helyettes veszi át.

Az iparművészeti kiállítás ügyében a szak­
bizottság Pét ró József elnöklete alatt, f. hó 
28-án ülést tartott a Muzeum tanácskozó ter­
mében. Töubféle intézkedés mellett újból ér­
tesíti az érdekelt közönséget, hogy a b-jelen­
tések határideje augusztus 1. Felkéri tehat a 
kiállítani szándékozókat, hogy bejelentéseiket 
augusztus 1-ig okvetlen tegyék meg, mert az 
ezután érkező bejelentések a rendezés sürgős 
teendőinek összeha mozodása közben eloállhato 
zavarok elhárítása okából lobbá mái figye­
lembe vehetők nem b-sznek. A bejelentések a 
kiállítási irodába Balogh Bertalan főtitkár la­
kásán (Széchényi-utca 85. II. nn ) iiitezendok. 
Ezzel kapcsolatban értesítjük a kiáVi' mi szán­
dékozó feleket, hogy a b-jelentei- tárgyak be­
küldésének határideje augu-ztus 10 dike. A 
később érkezendő tárgyak a kmllitn b t már 
szintén nem lesznek fölvehető.;.
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Kirándulás A miskolci demokrata-kör ang.
20 án, 1st ván-királv napján a dobsinai jégbar­
langba kirándulást rendez, akik a kirándulás­
ban rés/tvenni akarnak, szíveskedjenek magu­
kat Pick Jakabnál, a kör elnökénél előjegyez; 
telni, hol a kirándulást illetőleg minden rendű 
bővebb felvilágosításban részesülhetnek.

Az Ízléstelen szatócs. Napok óta halljuk 
emlegetni a Weisz Vilmos nevét, vaskos nega­
tív, dicséretek kíséretében. Ez a keieskedő 
ugyanis egymaga külön állott a többiektől, 
mikor egyértelmüleg megállapodtak abban, 
hogy este 8 órakor bezárják az üzletüket. 
Minthogy ez a kapzsi ember egymaga b óra 
után is nyitva tartja üzlet ér, végre a keies­
kedő segédek az üzlethelyisége előtt tüntetőleg 
fejezték ki elítélésüket. A rósz Ízlésű szatócs 
azonban szembehelyezkedett a kereskedők köz­
véleményével és rendőri segítséggel is erősza­
kolni igyekszik a maga különállá>át, amelylyel 
a 8 óra után előkerülő vevők révén kereskedő 
társainak a rovására menő haszonra vadászik.
E lapok olvasói előtt nem ismeretien a Weisz 
Vilmos gyászmagyar neve, mert most eszten­
deje állítottuk őt pellengére azért, hogy a 
hazai fürdőhelyek vendéglőseihez nemet nyelvű 
nyomtatványban (offert) ajánlotta áruit. Egy 
ilyen nyomtatványlapját akkor közöltük is. A 
magyarságot felcsufoló, Ízléstelen, kapzsi sza- 
tóC'Ot a jóizlésü magyar közönség méltó párt­
fogásába ajánljuk.

A tizenhároméve? tolvaj. Dobróczi B'eienc, 
harcikai születésű ottani lakos, egy 13 éves 
fiúcska a bnrcikai ev. ref. egyházi perselyből 
22 fillért lopott, el akként, hogy e perselyből 
egyeiikiut rázogaita ki az aprópénzt. Az ottani 
egyházi hatóság feljelentésére a lopás ügyét e 
hó 29 én tárgyalta a bíróság s a kis tolvajt 
lopás büntette miatt bűnösnek mondotta ki 68 
2 napi fogházra ítélte. A büntetést még az 
nap megkezdte, « rósz útra olyan korán érő 
kis Dob ócv.i Ft-reiic.

Léesett a kocsiról. E hó 27-é Németh j 
László csanálosi (Zemplén megyei) íöldmives, 
vizhordás alkalmával bocsija alá esett. Nemeth 
szerencséjére csak kisebb sérüléseket szenve­
dett. Az Erzsébet-közkórházban ápolják.

Szerencsétlen hintázás. Kalapos Mihály 
miskolci lakos tizenkét éves Lajos nevű fia, 
hintázás kö/bi-n a hintáról leesett s a labán 
megsérült. Nem veszélyes sérülésével az Er­
zsébet kórházban ápolják.

Tűz. Tegnap délután tűz volt városunkba. 
Öt óra után a volt csontgyár temjének mint- 
egy 4 négyszögölnyi területe égett le. A gyor­
san ti egyel, nt tűzoltóság a tüzet minden na­
gyobb baj nélkül rövidesen eloltotta.

Eltűnt szabósegéd. Becker Jakab edelényi 
szabósegéd munkaadójától, Szegfű Miksa sza­
bómestertől 81 kor. előleget felvett s azzal ill 
a berek, nád a kerék — eltűnt. Az edelényi szol- 
gabiió n.ost eliei.delte a megugrott szabósegéd 
körözést.

Elfogott katonaszökevény. A miskolci rend­
őrség e héten egy régóta körözött tolvajt fo­
gott el az Avason Borbély János foglalkozás- 
nélküli csavargó személyében. Mikor a rend­
őrkapitány kihallgatta, az is kiderült róla, hogy 
katonaszökevény. A további eljárás megejtése 
végett átkisérték a hadbírósághoz.

Felakasztotta magát. Leskó István 53 éves 
napszámos csütörtökön d. u. Danivolgyi lakásán 
felakasztotta magát a mestergerendára. Tettét 
állítólag részeg állapotában követte el azért, 
mert felesége elhagyta. Dobi Jánosné és Ka­
tona Jiinosné pipisdombi lakosnök vették észre 
s nyomban levágtak a kötélről, de már akkor 
Leskó halva voh. Hulláját a mentők beszállí­
tották az Erzsébet kórház hullakamarájába.

Katonazene. Ma szombat este 8 órakor 
a Horvath szí Hó kerthelyiségében a cs. és kir. 
65. gyalogezred zenekara hangversenyt tart 
érdekes cs változatos műsorral.

x Orvosi körökben már rég ismert tény, 
hogy a Ferencz József keseriiviz valamennyi 
hasonló vizet, tartós hashajtó hatása és em­
lítésre méltó kellemes izénél fogva, már kis 
adagban is tetemesen felülmúlja. Kérjünk 
határozottan Ferencz József keserüvizet.

Insektor a legerősebb rovarpor. Senki se 
dobja ki pénzét rovarirtónak nevezett s erősen 
hirdetett szerekért, n.ig kísérletet nem tett a 
legerősebb rovarporral, az insektorral, hogy 
meggyőződjék arról, miszerint az insektor meg 
a legszívósabb életű álatokat is, mint a polos­
kát, svábbogarat stb. teljesen kiirtja, mert 
sokka! erősebb, mint az eddig feltalált legerő­
sebbnek mondott rovarpor. 20, 40 és 60 kros 
csomagokban egyedül csak Szabó Béla drogé 
riájaban Miskolcon kapható

Intézeti fehérnemüek lányok és fiúk ré­
szére legnagyobb választékban és legjutányo- 
sabb árban Rósenberg Gyula fehérnemű és ke­
lengye árúházában szerezhetők be.

Cseregyermek az 1904/5. tanévre keres­
tetik tisztességes iparos házhoz (asztalos). Bő­
vebb fölvilágositással szolgál Schneider János 
tanító Toporc, Szépé,smegye, ki maga is haj­
landó 2 mindennapi iskolai tanulót ellátásba 
fogadni.

DUNKY FIVÉREK
__ CS. és kir. udvari fényképészek műterme —
MISHŰLC Városháztér 20.

— Már megint iszol ?
— Hát már miért ne innám, hiszen ón mindig 

mértékkel iszom !
— Túdom, — szól az első — csakhogy mindig 

. . . nagy mértékkel!
Hitelesség nőikül: 
Szemtanú Bandi.

Az

CSARNOK. 

Professzor úr Ámor.
— Regény. —

„Ellenzék“ számára irta: Horkay Elemér. 

(Folytatás.)

Országos hírű műtermeink vannak:

Kolozsvár, Miskolc, S.-A.-Ujhely és ^
—- - - - - - - - - -  Deésen.- - - - - - - - - - - -  ,L
Műkedvelők részére friss vegysze- /fl 

rek és minden kellékek kaphatók.

A „Budapesti Újságírók Egyesülete“ se­
gélyalapja javara egy Almanacht ad ki, mely­
ben 100 magyar ivó munkája fog megjelenni 
és 25 neves festőművész festményei, mmt kü­
lönálló mümellékletek lesznek a műben. Az 
Almanach igazán szemet és lelket gyonyot- 
ködtetö nagy albumalakú díszmu lesz- Ata 5 
forint megrendelések a „Bupapesti Újság tok 
Egvesitlyte Almanachja* kiadóhivatalaihoz kül­
dendők, Budapest, VII. Károly kő,út 8. Muta­
tóul közöljük Pékár Gyula fenti cikket, melyet 
az Almanach számára irt.

Szinva parti tréfák.
Pályaorvos

Minapában sétám közopett láttam ezt a magyar­
talanságnak netovábbját hirdető szót:
1 Pílyaorvos ! pályaorvos ?! Tessék elhinni, hogy 
ehetetlen még a legjobb akarattal is kimagyarázni,

hogy mi is lehet hát az.
Mert ha a vasúttal vesszük valamelyes kapcso­

latba, úgy azt az orvost kell alatta értenünk (legalább 
ügy véljük), aki a vasúti alkalmazottakat gyógyítja s 
aki legjobb esetben is, ha már nem nevezi magát a 
vasutasok orvosának, hát legalább is vasúti orvos

Hanem pályaorvos ! ? Talán csak nem a vasúti 
pályatestnek Írja a Dr. úr a pirulákat.

„/sí das <V Grünner Ausdruck“, mondaná reá 
jó magyarsággal valami nimet, ha meglátná.

Újságírók között.
— Mi van a lapodban pejtás ? — kérdi minap 

egyik miskolci újságíró a másikat.
— Semmi! ugyan mi volna ? ! — válaszolja amaz 

nagy nemtörődömséggel.
— Azt tudom már régen, — szól az első — ha­

nem mi van még benne — azonkívül ?

Aki mértékkel iszik.
A Kispipa vendéglőben több asztaltársaság ia van. 

A több rendbeli asztaltársaság tagjai között pedig ter­
mészetesen többféle ivó-cimbora is. Van, ki semmit 
van ki sokat iszik.

E napokban egy sokat ivóra aztán rászól tréfá­
san az egyik asztaltázsa:

Meiauie erre a hallatlan cinizmusra ügy 
érezte, hogy valami nagy gorombaságot kell 
mondania, de az,tán megelégedett azzal, hogy 
végtelen szánakozással nézett az orvosra:

— Hát olyau rosszakaratúnak tart, hogy 
magát barátnőm férjéül szánjam? Nem kollega 
úr ! Ne vegye el Béldynót, már csak azért sem, 
mert Berta úsy sem menne magához feleségül. 
Érti ?

Melanie bosszankodva hallgatott el, mert 
valami sajátságos elérzékenyüles fojtogatta a 
torkát s érezte, hogy már nem tud sokáig a 
helyzet ura maradni. Korholta önmagát, hogy 
minek is jött ennek az embernek a lakására, 
minek tette ki magát annak, hogy ez a cinikus 
léha világfi esetleg még gyöngének lássa, vagy 
— amitől még jobban irtózott — kinevesse. E 
pillanatban mérhetetlenül gyűlölte Marossyt.

Professzor úv Ámor pedig teljesen vissza­
nyerte nyugalmát. A csinos fiatal leány, aki a 
maga szokatlan viseletével pillanatra imponált 
neki, most már nem volt az ő számára más, 
mint egy kis szeszélyeskedő különcködő baba, 
aki talán egyes momentumaiban érdekesebb a 
többinél, de a nagy egészében az, amit „nö“- 
nek szokás nevezni.

így tehát ú»y bánt vendégével, mint a vi­
lágfiak nagy általánosságban szoktak, vagyis 
szinte túlságosan gyöngéd, eluéző és előzé­
keny lett.

Ajkain azzal a bizonyos fölényes, szkep­
tikus mosolylyal, mely tán épp oly vonzó, mint 
visszataszító volt, tettetett komolysággal foi- 
dult Melanie felé és poseolt boldogtalansággal
mondta: , ..

— Valóban vigasztalhatatlan vagyok kis­
asszony, hogy nem szánta nekem nőül kedves 
barátnője ö nagyságát s így nem marad szá­
momra más mód, mint távol földeken, tán Afii 
kában valami regényes oroszlánvadászaton ke­
resni gyógyulást szivem fájó sebére.

Melanie még jobban elkeseredett.
— Gúnyolódik? — kérdezte haragosan.
— Ments Isten! — kaca. ott Marossy Pál, 

csak épen megakartam önnek mutatni, hogy 
nem vagyok a legprózaibb emberek közül való 
s ha kegyed, amikor látogatásával megtisztelt, 
egy kétségtelenül regényes dologra adta a fe­
jét, én nem leszek az, ki az ön szépen meg­
konstruált regényének szálait összebogozza.

A doktor-kisasszonynak önkéntelenül is 
könybelábadtak a szemei s ebben a pillanat­
ban tényleg azzá lett, ami volt: egy húsz 
éves fiatal leány, akinek volt lelkivilága, vol­
tak titkolt vágyai és érzelmei, melyeket erő­
szakosan az orvosi tudomány fekete talárja 
mögé rejtett. Szinte naivan hangzott, amikor 
méltatlankodva megszólalt:

— Nézze uram, miért bánt maga engem 
mindig! ? . . . Hiszen engem a legnemesebb 
cél vezérelt.

Marossy dr. kissé meglepődött ezen a Han­
gon s ezért komolylyá válva, leült a fiatal 
leány mellé a pamlagra s valami lágy atyas- 
kodó hangon, melytől hirtelen felszáradtak a 
Melanie szemeiben a könyek, jóakaratuan mon
d0Wa- Nem is képzeli kisasszony, mi'ye“ 
szedelmes dologba sodorta ®aSá ’ , j
szemben el.UI.lt psri.menuu-.zerepé.el; 
Lássa amikor ide betoppant hozzám, s nagy 
«becsült barátnőjéről kezdett beszélni, akit 

I voltaképpen már el is felejtettem, azt hittem, 
I hogy kegyed egyike azoknak a hypermodern
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doktorkisaszonyokuak, akiknek a feje tele vau 
vefovmátovi eszmékkel és a maguk tultengé- 
silkben mindenre képesek a férfiakkal szemben, 
kiket a maguk tudományának képzelt magasla­
tiéról nemcsak lenéznek, de egyszerűen meg 
is vetnek. Őszintén szólva, nem tartottam ki­
zártnak, hogy kegyed, kedves barátnője férje 
helyett provokálni fog.

(Folyt, köv.)

Szerkesztői üzenet.
Ifj. M. P. Debrecen. A „Talpra magyart* megkap­

ok A szóp és hazafias munkát legközelebb érdeme 
szerint méltatni fogjuk. Addig is üdvözletünk ós ko- 
szönetünk érte.

Laptulajdonos: Szelónyi Lajos.

NYILT-TER.*)
Intézetünknek sikerült Horkay Elemér 

arat, a „Borsudmegyei L ipok1* volt felelős 
szerkesztőjét intézetünk részére titkárul meg­
nyerni ; mit azon hozzáadással aduok t. ügy­
feleink b. tudomására, hogy Horkay Elemér ív 
a cégtulajdonos távollétében, helybeli kiren­
deltségünk részére felhatalmazásunk alapján, 
bármilyen hitelügylet lebonyolítására jogosított.

Miskolc, 1904. julius hó 28.
A „Nagyszebeni Földhitelintézet" 
miskolci kirendeltsége nevében :

Krammerer és Szigethy.

Rövid használat után nélkülözhetetlen.
Igen alkalmas utazásoknál.

Egészségügyi hatóság által megvizsgálva
Bizonyítvány kelt Becsben 

1887. jul. 3-áu.

nélkülözhetetlen

?ogtisztitó-szer.
A tógák tisztántartásához csupán szájvi­
zek nem elégségesek. A foghuson min­
dig ujohig keletkező ártalmas anyagok el­
távolítása csakis mechanikus tisztítással 
kapcsolatban egy frissítőén ós Antiszep- 
tikusnn ható fogtisztitószorrel sikerülhet, 
minőnek a „Kalodont" már az összes 
kulturáll amok ban a legsikeresebb haszuä- 

------latra bizonyult. :— —

500 Irtot
fizetek annak, ki a Bartilla fog­
vizének használata mellett, üvegje 
35 kr., valaha ismét fogfájást kap, 
vagy szája bűzlik. (Franco kül­
déssel külön 48 kr.) Baitilla- 
Winkler Ede, Wien 1 1-. Sommer­
gasse 1. Főraktár Török ,1. Buda­
pest, Király-utcza 12. Kapható 
minden gyógyszertárban. Csakis 
„Bartilla fogviz“ kérendő. Ilami- 
sitások bejelentése jól jutalmazta­
tni. Oly helyekre, hol nem kap­
ható, bármentve küldök 7 üveget 

2 forint GO Űrért 
Kapható Miskolcon Balogh József 
---------- gyógyszerésznél. ---------

Jónak, a Jobb 
az ellensége.

Tényleg a legjobb aa eddig haaanilatban levő 
szappan, «edd», por, stb. anyagoknál vászon és pamut 
fehérítőmnek moataára, a Soblcht által újonnan feltalált

mosóklvonat,

.Asszonydicséref
védjeggyel,

a fehérnemű beáztatására.

Előnyök:
l. Az eddig szükséges volt mosási időt a felére csökkenti. 
■>. Fáradságot a negyedére.
It. A szóda használatát teljesen fölöslegessé teszi.
1 Minthogy tisztábbá, tehát fehérebbé is varázsolja a 

fehérneműt.
Fgy a kezeknek, mint a ruhának teljesen ártalmatlan, 
amiért az alant jegyzett ezég kezességet vállal. 
Kendkivii! kiadósága folytán olcsótib, minden más 
mosószernél.

ndii.íüözhetettlenné ndlik minden hdziosszony és 
mosönönél egy egyszeri kísérlet után.

Sofc pénz!!
Jf.00 koronáig kereshetnek 
minden rangú egyének ha­
vonként, rizikó nélkül, mel­
lékkereset gyanánt Bővebbet 
A. B. 61. alatt Annoncen 
Bureau des ..Merkur — 
Stuttgart, Schivabstr. =

Mindenütt kapható.

iV v ää - szappan
,.szarvas“ vagy „kulcs“

Ä3*dlC3fc*3fc*D*C3fc*3fcÄ**3fc*3*C

JCirdetések
jutányos áron fölvétetnek 
— a kiadóhivatalban. —

$ ÚJDONSÁGI
50 üli., i korona, 1*50 Ilii. és 

L’ koronás íiyakkeiulőkbeii

jeggyel
!. vobh, lenkiadésnbb s ennélfoqa legolcsébb 

szappan.
minden káros alkatrészektől mentes.

specialista

Mindenütt kapható!
Hevítsdelásnál különösen arra Ügyeljünk, 
uegy minden darab szappan a „Schient“ 
ml t el es a fenti védjegyek egyikével legyen 

ellátta.

Schicht György, jussig
a legnagyobb gydr a maga nemében, 

az európai szárazfölden.

ROSENBERG BÉLA
úri divatüzlete

MISKOLC, Széchenyi-utca 20.
Ferenczi B. könyvkereskedésével 

- szemben. .......

ÚJDONSÁGT

3 IIj $Z3ltll3f(3Z3lOZÓ azonnal »íllitbatí: *
* SZŰCS ÖDÖN Bndapest, VI-, flaayitizzo-titca 66. szint. *

GÉPGYÁRMAYER”
vas- és fötnöntöde részvénytársaság SZÓ Ni BATH ELY. 
----- Raktár : ?ud. pest, V., L-ipőt-körut 15. ------

hősin min­
dennemű Gazdasági g«P*l. «255» Büzia- ii sziilí-gizmolorojat

------  Benam-motoroe caeplókcsszletek. ---------

2 -50 
luuruig.

*) Az e rovat alatti közleményekért nőm vállal 
felelősséget a Szork.

:zs

«#%

Pflaloniépitészeí: n hongerszékek minden 0 szaüm.iba vázó gének nártásn. Teljes 
■ ____  nnlmi boroihlozésoK.

Külonleqesséq 2 Letrujabh szerkezetű csavaros és szabadalmazott viznyomasu

nehnnnn il E/l .fáin világhírű amerikai arató és kaszáló flipek magyarors-ági
Osborne u. wi- fe>e kiz.lróhlgl)j li6pviseiősvgc.

Képes árjeg.zék ingyen és b mentve. --------------------- Kívánatra minden szükségletre k lön ködsegve s.
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BORSOD ÉISKOLCI HITELBANK R. T. MISKOLCON.
A jelzálogos hitel terén uj üzletág bevezetése.

A ho«ezu lejárául, lellát 25, 30, 35, 40. sót 66 éves törlesztése» kölcsönöket is felvettük üzletünk korebe.
Ez b n magyar pénzpiac két kiváló intézete, i. a „Magyar Jelzálog Htte.bank" es a .Magyar Agrar es 

és Járadekbank- azon joggül ruházott fel bennünket. Hogy Borsod,,,egye területén, vagy a szomszédos neszeken a fent, 

intézetek nevében -5-65 év alatt visszafizethető törleszléses jelzálogi kölcsönöket engedélyezhetünk.

Ti SSC tolok' valoTértéke Vétetik szarni,asba, mert a becslést mi eszközöljük és ennek alapját nem- 

csak a törvényben gvökerezö általános szabálya,vök, Hanem az általunk jól ismert helyi viszonyok IS kepezik. 
csak engedéiyezéséhez Írásbeli, formásáért, felszerelt folyamodván, nem szükséges, hanem szóbél, ,e-

lentkezés is ebgendó. , megszokott körülményes Írásos módon, Hanem szóbeli megbeszélés

alapján h«lyb®"j®|J“^'i^részleteket nem a fővárosba küldi a fél, hanem helyben a mi nyugtánkra fizeti és törlesztési 

könyvecskéjét nyomban visszakapia.^^^re aján|atos akik az 4llal„nk bevezetett 15éves kölcsönök törlesztésére

elég erővel nem bírnak, vág, akik drága kamatú kölcsönelket olcsóbb kamatuva akarjak változtatni (eonvermo). Utóbb, 
esetben a fél részére a bélyeg és illetékmentessé -et is megkérjük.

Ily hosszú tartamú kölcsönök legkisebb összege 2000 korona.
Írásos vagy szóbeli tudakozódásra felvilágosítással szolgál

Borsod-Miskolci Hitelbank.
Borsodvármegye területén az előzőleg ösmertetett 25-65 éves kölcsönöknek meg- 

kötésére a Borsod Miskolci Hiteikank r.-társasógot Miskolcon jogosítottuk fel,
Budapest, 1«04. május 24.

Magyar Agrár és járadékbank. «»agyar Jelzálog Hitelbank

— csak azon készítményeim valódiak, melyek védjegyemmel vannak ellátva.
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K. RÁCZ J EN 0 gyógyszerésznél
MISKOLCZON, —-.....—

AZ ARANY SZARVASHOZ“ ezimzett gyógyszertárában

kaphatók 15 év óta közkedveltségnek örvendő alant elősorolt saját készítményei:
1 ........................ .. ...... ,11 .................... ... „ . . I. Dr. Hobra híres bécsi eirvetem

, , . rr Számos hölgy áldja jó hatását — szeplő
L IíiS VliagarCZkenOCS. ós májfolt ellen, arcz- és kézbőrnek selyem-

' puhaságot ad, teljesen ártalmatlan szer. az arc.zot a redöktől kcsö kong 
megóvja, egy tégely I kor. Hozzá Iris balzsam szappan, 1 db. ara 70 fill.
Mlle w W«. ** «*• 1 » «**
90 fi»., nagy I kor. 60 fiit nfihány CBOi-pe) ogysaeil sz»j

o Pyrethro Snlicyl szujessentin obiogets vízbe, kellemes szájízt
kölcsönöz, a fogak romlását gátolja és a log Ínyt erősíti, — 1 kis 
üveg 70 fillér. — 1 nagy üveg ára 1 korona 20 fillér. ,
Hozzá (Pyrethro) növény fogpor, moly a fogakat dosinficiálja ós teherre 
takarítja - Oly esetekben, hol ezen szájszeroimot nem használtak 
ós fogfájás van, ajánltatik a kitűnő jó hatású (Pyrethro) sveiezi fog- 

csepp. 1 üveg ára 50 fillér.

ír ■ " •i" Dr. Hebra hires bécsi egyetem
3. Haj erősítő (balzsam) essentia, tanár előírása szerint készítve

a hajhullást ós fejbőrkorpásodást meggátolja, valamint egyób fej 
bőrbetegségtől megóv ós kellemes illatánál fogva szívesen alkal­
maztunk. 1 üveg ára I korona 20 fillér.

, Ricz Jenő keleti „Balzsam bajuszpedrője“,
meg nem avasodó, zsírmentes balzsamokból készítve, igen kellemes 
illatú, minden bajuszszinbez alkalmazható. 1 kis doboz ára 30 fillér. 
1 nagy doboz 50 fillér,
~ 1 . (tyukszembalzsam), biztos hatású és legkényelmesebben

5, innal alkalmazható szer a tyúkszemek és börkemónyedések 
és sömörök kiirtására. 1 üveg ára 70 fillér.

po­co

CDtyacya

forgalomban van és közmegelégedéssel használják a

Lábizzadás ellen Salycil Dermassant port. 1 doboz ára I korona. 
Szörvesztönek Deplllatoriumot. 1 üveg I korona.
RUh Crühatka ellen) Naphtol kenőcs. 1 kis tégely I korona, - 

nagy 3 korona.
Xöszwény ellen I—II. számú Tengeri köszvény olaj, 1 üveg ára I K.

Migrain, főfájás, nátha ellen bedörzsölő és szagoló szer, Jasmin aether
1 üveg 80 fillér.

Fagyás ellen Északi dr. Képes fagykenöcs. 1 tégely I korona. 
Hajfestésre Orientin, 2 üveg 3 korona. Világosabb színre 1 üveg

2 korona.ellen 1— li. számú iengen mim.oiij «.«.j, ^ -.............. ...
Ultv az elősorolt mint egyéb készítményeimhez utasítás mellékelve van; kívánatra részletes árjegyzék utasításokkal megkuldetik

Csak azon készítmények valédiak, melyek fenti védjegygyei vannak ellátva. A drága külföldi hasonszereket, úgy mennyi­
ségileg, mint minőségileg ós olcsóságukkal fölülmúlják ; úgy, hogy általános házi szerek gyáaánt legjobban alkalmazhatok.

Főraktár: Budapesten TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertára, Király-utcza 12. szám.

Oogo@€^@2. Rendelési czim: IC# Rácz Jenő gyógyszerész Miskolczon. 5?
SZELÉNYI ÉS TÁRSA KÖNYVNYOMDÁJA MISKOLCZON.


